



**МОСКОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ
имени М.В. ЛОМОНОСОВА**

ОЛИМПИАДНАЯ РАБОТА

Наименование олимпиады школьников: **«Покори Воробьёвы горы!»**

Профиль олимпиады: **Литература**

ФИО участника олимпиады: **Тарасова Надежда Андреевна**

Класс: **10**

Технический балл: **85**

Дата проведения: **26 марта 2021 года**

Результаты проверки

Задания	Баллы
Задание 1	15
Задание 2	12
Задание 3	12
Задание 4	15
Задание 5	13
Задание 6	12
Задание 7	6

Чистовик 1

1 Особенностью построения повествования в данном отрывке являемся то, что текст представляет из себя некую "психологическую оболочку". Ретроспективный характер текста проявляется в том, что вами из прошлого занимает большую часть произведение. В первом абзаце упомянутое "и до сих пор это этот веселый звук ---" дает намек на то, что идущие далее картины относятся к прошлому героя, однако же через описание звонка деревенской церкви на фоне детального описания ^{картины} ^{августовского} дня, который уже воспринимается как "здесь и сейчас", а не как "когда-то давно". И только последние два абзаца еще раз, теперь уже ^{свежо} говорят о "днях минувших дней".

В тексте автор часто использует абзацы, подчеркивающие детские героя. Этими он не только гасит характеристику поведение своих детей — он прощается с ними, прощается с теми августовскими днями, показывает базисность тех, казалось бы, обычных действий, которых теперь уже повторяют народ, потому что дальше нет ни детства, ни той деревенской уютной атмосферы.

2. Изучение своего героя автор передает с помощью деталь-
ного описание звуков, запахов, вкусов, сопровождавших его в том
день. Это позволяет читателю не просто представить
~~также~~ ^(речь) ^{издание} и краски той действительности, но и погу-
бовать вкус арбуза (вкус), звук ссыпаного картофеля (звук),
жару на улице и холод арбуза (ощущение), "ледяной запах
арбуза" (обоняние) — то есть использовать для восприятия
текста все органы чувств.

Картина из жизни героя ^{текста} передана с помощью разнообраз-
ных визуализаций в текстах Бунина (в "Альманахах" —
запахи свежести, леса, яблок; звуки природы, скрип обоза и т.д.),
Блока ("Незнакомка"), Верховинского ("Зимние духи")

5. В конце фрагмента автор пишет уже не только про
свою семью — он говорит о постепенном очищении и забра-
сывании деревни в СССР ~~стремясь~~ сопровождающим историческое
развитие страны с начала второй половины XX в. О жизни
деревни много писал в нач. века С. Есенин ("Письмо матери", "Одни
панихи, панихи, панихи"); в середине — Ильинский, ^{и новые произведения} ^{сборник "Северные панси"} ~~о деревенской зоре~~ ^{Прилепина}. Они
находятся на рассказ ^{Прилепина} темы, что деревня представляется райским
участком, с которым связана детская воспоминание. И у Есенина,
и у Прилепина много внимания уделяется картинами природы,
детства. Во многих произведениях Ильинского акцент делается на
остроте социальные вопросы и на внутренний мир человека,
что рождает рассказ Ильинского с последними звучными абзацами
данного текста.

7. В данном тексте большинство средств выразительности ауди-
зиса либо для характеристики окружающей героя природы, либо
для характеристики его членов семьи. В тексте используются
эпитеты (^{изображение} картофелинка, ледяной запах, пузатые лягушки),
метафоры (сантехнический диск). Очень важное для фрагмента античес-
ко ^{красно-белые} корки и осты противостоящие серой шинке
с муравьями) и сравнение (деревня сравнивается с серыми арбуз-

и ки и корякии "мухами"), а также противопоставление деревьев деревьев сей час.

В тексте присутствует лексика превышающая двух смелых героев ("Ба!" "А то чудесное!", "А?") и напоминающее подчеркнуть приступу и расслабляющую атмосферу и художественного, исполненного дне описание природы, действий героя и призывающего пригнать описание воспоминанием.

В. Две рассказчики вспоминают представители двух поколений и обратить внимание читателя на вторую сущность деревьев - исповедение ясные в деревья, отсутствие в оставшихся ток его произведения тщеславия из сибирь удивляю по настроению: от светлой, ~~сиреневой~~ костяльши до более глубокого чувства - легки, моски. Несмотря на то, что рассказчику привык вспоминать то время, переживать заново эти обстоятельства состояния его деревьев сей час вызывает в его душе боль и моску.

В данном тексте есть завуалированные понятия обратимые к читателю например: в начале и в конце фрагмента. В начале когда рассказчик только приступает к своему повествованию и повествует, что и когда произошло, он говорит "А до сих пор помни этот веселый звук - удар картофелин" о дне беды. Этой фразой он например обратился к читателю, передавая им свои чувства и заставляя ток где всего дальнейшего повествование - исповеди. А в конце герой сравнивает деревьев тогда и деревьев сейчас, и в этом тоже есть понятие обратимое к тем, кто вспоминает эту исповедь, например.

3. Образ бабушки в данном тексте - символический, гармоничный. Бабушка неправильно сказала в сознании героя с деревьев и его действием. Она символизирует мудрость, посланство, спокойствие, уверенности в своих силах. В данном фрагменте она также символизирует труд (преподает им то что есть даром она мудренно доделывает грубы) и единство с природой (она не боится ее и не трогает ее). Она в данном тексте - то, кто создаёт сибирь, кто символ всех окружающих, ведь в конце она остаётся одна, не боится и не пытается. А все остальные разрушающие и разбивающие создают конфликтной роли для бабушки. Герой-рассказчик относится к ней с восхищением иуважением к её духовной силе, он чувствует её ~~и неподвластна~~ и невольно тяготится к ней.

Образ Иени опозиционирован в произведениях Пушкина ("Зимний вечер") Толстого ("Детство") - в них бабушка также символизирует добродетель, спокойное знание жизни и ассоциируется у героя с

4. Бабушка, ось и арбуз - все эти образы принадлежат к прошлому. Именно с бабушкой ось, именуя "каким общим языком", поскольку, хотя арбуз и ось в произведении были соединены и с другими героями, именно в соединении с бабушкой они являются собой символ гармонии, соединение природы (оси), плодов труда человека (выращенные и купленные арбузы) и человека (бабушки). Включая эти образы в изба-

Чистовик 3

име, автор подчеркивает гармоничность и "мирную" перенесенству и хаосу серого и "мертвого", противопоставленного "мертвого" и "живого". Краине образа бабушки ос, арбузах в тексте повторяются образы деревьев, картофели, леников, арбузов, корок и лук (это обобщают все повторяющиеся образы). Каждый из этих образов имеет символическое значение - картофель и леники относятся к ми-
ле образам гармонии и тепла, а вот уединение арбуз-
ные корки и луки представляют образ разрухи. В данном
случае луки (обычно наизнанку но встелу первому, чисти-
му, дурно пахнувшему) противопоставляются осами, пьющими яблочный
сок. Таким образом замена ос мухами представляет собой
символ прошедшего в деревне за "мир" метаморфозы: гармоничное и чи-
тное превратилось в грязное и хаотичное, то, что было жив-
ительное, яркое, различимое, стало первоначальным и скрытым.

Чертёжник 1

Антологическое яблоко Бунин - запахи (активированные яблоки, свежесоктые, сока, звуки (скрип, ободзин), ~~вкус~~^{шестой дегустации} вкус яблока) звуки предметы: звонок вилка (засохший сад, много демонстрий: вспоминаю логории, стоят самовары, консё (однажды теплоизолирующие - холода, вспоминаю ярова)

Вертинальный "Запах яблока"

1. Ретроспективный характер текста, при этом ~~вспоминаемое~~
одна картина из прошлого занимает ~~поле~~. Ч. расск., и
только последнее яблоко позволяет понять, что все до этого-
всёми глазами прошлого. В первом же фразе напр. "я до них под
вспоминаю прошлости" ~~вспоминаю~~, что получше даже
картины отвлекают к прошлому героя.
Однако по мере прочтания текста эта гордка перемещается, переключаясь
на фоне демонстрации описание прошлого картины уборки картофеля,
обращением запахов из прошлого в настоящий - все эти картины
уходят восприятием как ~~здесь~~^{здесь} и ~~здесь~~^{здесь} и ~~здесь~~^{здесь} картины а не как "когда то давно"
психолог. обманку, спиркульную память. Структура повествования
и только яблоко, а яблока "отрезвляет" читателей. Но
есть ~~3~~³ в том, что есть ~~идет~~^{идет} о ~~вспоминании~~^{вспоминании} гордывающее можно
сделать ~~3~~³ в конц. текста, но вспоминать это ~~здесь~~^{здесь} наст. ~~старое~~^{старое} становясь
только в конце

текущ. повтор.

Незнакомка

Картофель
пробуждение
корки, листьев
травы
Соне без санок
непрекращающиеся
перегородки
много где
наносят.
одобижающий
животик санки
Бодища, санки, арбузы
лавашки синева
снега синева
снега и синева
и синева